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POSTAL/A BOM PROSTOVOLJEC/KA RDEČEGA KRIŽA  

 

Poslanstvo Rdečega križa je pomagati ljudem v stiski. Pri delu nas vodijo potrebe ljudi. Ker je 

prostovoljstvo temeljno načelo Rdečega križa, je večina programov RKS-OZ Ajdovščina 

zasnovana tako, da ste prostovoljci ključni pri uresničevanju poslanstva - ste srce organizacije.  

Skupno sedem temeljnih načel gibanja Rdečega križa predstavlja osnovo za naše delovanje: 

humanost, prostovoljnost, nepristranskost, neodvisnost, nevtralnost, enotnost in 

univerzalnost. 

Biti prostovoljec Rdečega križa pomeni opravljati prostovoljsko delo v duhu temeljnih načel in 

si z močjo humanosti prizadevati za dobro ter za boljši svet. Skupaj smo izhodišče za 

spremembe, imamo globalni doseg preko lokalnega delovanja.  

 

Kaj moram kot prostovoljec/ka Rdečega križa vedeti o Rdečem križu? 

 Vsak prostovoljec/ka Rdečega križa mora poznati organizacijo, v kateri deluje, zato si 

preberi sestavek o Henryu Dunantu ter oglej Zgodbo o ideji, kratko zgodovino in 

globalno delovanje organizacije: 

 Henry Dunant 

 

Idejni oče Rdečega križa je Henry Dunant, ki se je rodil 8. maja 1828 v Ženevi (Švica). 

(V spomin nanj vsako leto 8. maja praznujemo svetovni dan Rdečega križa.)  

 

Bil je prvi izmed petih otrok. Starša sta bila velika socialista z motom: več kot imaš, več 

razdaš. Izhajala sta iz dobrih družin. Henry je bil ponosen nanju in na svoje poreklo. 

Oče je med drugim prostovoljno delal z mladimi in zaporniki. Včasih ga je pri tem 

spremljal tudi Henry, za katerega pravijo, da je bil zelo blage narave. Kasneje je 

nadaljeval to očetovo delo.  
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Ko je odrasel, se je na predlog staršev začel ukvarjati z bančništvom. Priložnost je videl 

tudi v Alžiriji, kjer je želel ustanoviti farmo in zgraditi mlin. Alžirija je bila v tistem času 

francoska kolonija, Henry pa ni bil francoski državljan in tako ni mogel dobiti dovoljenja 

za dodatne vodne vire, ki bi poganjali mlin. Zaradi urejanja poslovnih zadev se je želel 

sestati s francoskim cesarjem Napoleonom III., ki se je ravno takrat vojskoval na severu 

Italije v Solferinu (združena francosko-italijanska vojska proti Avstrijcem). 

 

(nadaljevanje zgodbe si oglej v filmčku...) 

Zgodba o ideji - https://youtu.be/0IWAYaMajjA (8 min) 

 

- Henry Dunant leta 1862 napiše knjigo »Spomin na Solferino«. V njej izpostavi dva 

cilja: v vseh državah ustvariti prostovoljna društva za pomoč ranjenim v vojnem 

času ter oblikovati mednarodno načelo v obliki konvencije, ki bo služila kot temelj 

in opora društvom za pomoč. 

 

- Leta 1864 so organizirali konferenco v Ženevi, ki so se jo udeležili pooblaščenci 16 

držav. 22. avgusta 1864 so podpisali »Ženevsko konvencijo za izboljšanje stanja 

ranjenih na bojišču«, ki so jo v naslednjih letih ratificirale skoraj vse države. Glavna 

naloga konvencije je odpeljati in oskrbeti ranjene in bolne vojake brez razlikovanja 

po narodnosti. Poleg tega so razglasili lazarete in poljske bolnišnice za nevtralne in 

se jih ne napada. Enaka zaščita velja tudi za vojaško zdravstveno osebje, ranjence 

in prostovoljce. Da bi vedeli, koga naj zaščitijo, vlade izberejo skupno značilno 

znamenje za označevanje oseb in objektov, ki jih je treba zavarovati.  

 

 

- Za simbol, ki jamči varnost in pomoč, so izbrali rdeč križ na beli podlagi, ki 

predstavlja poklon Švici, saj gre za švicarsko zastavo v obratnih barvah. Leta 1929 

so potrdili obliko dodatnih znakov: rdeči polmesec ter rdeči lev in sonce (uporabljal 

ga je Iran, vendar se ne uporablja več). Leta 2005 pa so uvedli tudi rdeči kristal 

(Izrael).  

 

- Veliko državnih društev Rdečega križa so ustanovili takoj po letih 1863-1864, druga 
so jim sledila pozneje ob izbruhih različnih spopadov. 

 
 

- Iz resolucij konference leta 1863 in na podlagi ženevskih konvencij se je 
postopoma razvila humanitarna organizacija »Mednarodni Rdeči križ«, ki združuje 
nacionalna gibanja Rdečega križa in Rdečega polmeseca. 
 

- Po 1. svetovni vojni, ki se je končala leta 1918, je prišlo do lakote in epidemije, kar 

je dolgoročno povzročilo več smrti, kot sama vojna. To je bil povod, da je bila leta 

1919 ustanovljena Liga društev Rdečega križa (poznejša Federacija), ki ji je bila 

uradno priznana vloga Mednarodnega Rdečega križa v miru (npr. ob naravnih 

nesrečah). 

- Leta 1986 je Rdeči križ sprejel novo ime Mednarodno gibanje Rdečega križa in 

Rdečega polmeseca (tudi Mednarodni Rdeči križ). Prav tako so se leta 1991 odločili 

https://youtu.be/0IWAYaMajjA
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za spremembo imena Liga društev Rdečega križa in Rdečega polmeseca v 

Mednarodno federacijo društev Rdečega križa in Rdečega polmeseca. 

Mednarodno gibanje Rdečega križa in rdečega polmeseca (tudi Mednarodni Rdeči križ) 

sestavljajta 

dve organizaciji: 

- Mednarodni odbor Rdečega križa (MORK) in 

- Mednarodna federacija društev Rdečega križa in Rdečega polmeseca (kratica 

MFRK RP ali ang. IFRC), ki vključuje 190 nacionalnih društev Rdečega križa in 

Rdečega polmeseca. Nima glavnega sedeža ali predsednika. 

 

RDEČI KRIŽ NA SLOVENSKEM 

1866: na Kranjskem, v Ljubljani, ustanovijo Žensko društvo za pomoč ranjenim in bolnim 
vojakom, vdovam in otrokom. 

1993: Mednarodni odbor Rdečega križa in Mednarodna federacija društev Rdečega križa in 
Rdečega polmeseca priznata Rdeči križ Slovenije kot enakopravnega člana mednarodnega 
Gibanja Rdečega križa, istega leta sprejet tudi Zakon o Rdečem križu Slovenije. 

RK Slovenije danes: Rdeči križ Slovenije je neodvisna, humanitarna organizacija nacionalnega 

pomena, ki deluje na področju Republike Slovenije. Organiziran je kot enotno društvo, ki z 

mrežo več kot tisoč prostovoljk in prostovoljcev deluje v 12 regijah, 56 območnih združenjih in 

več kot 800 krajevnih organizacijah RK. Poslanstvo Rdečega križa Slovenije je z močjo 

humanosti ščititi človeško dostojanstvo in življenje ter izboljšati kvaliteto življenja ranljivih 

ljudi. 

Leta 2004 se je RKS aktivno vključil v delovanje RK pisarne v Bruslju za nacionalna društva 

Evropske unije. 

Glavne dejavnosti Rdečega križa: 

- Krvodajalstvo 

- Izobraževanje in usposabljanje v prvi pomoči 

- Iskanje pogrešanih 

- Socialna dejavnost 

- Zdravstvenovzgojna dejavnost 

- Delo z mladimi 

- Mladinsko zdravilišče in letovišče RKS Debeli rtič 

 

 Cilj: Poznati temeljna načela, ki nas vodijo pri delu. 

Temeljna načela Rdečega križa 

Načela, ki povezujejo sestavne dele Mednarodnega gibanja Rdečega križa in Rdečega 

polmeseca, so bila sprejeta in slavnostno razglašena na 20. mednarodni konferenci Rdečega 

križa in Rdečega polmeseca, ki je potekala od 2. do 9. oktobra leta 1965 na Dunaju v Avstriji. 

MORK je varuh teh načel. Tudi pol stoletja pozneje ostajajo glavno vodilo humanitarnih 

dejavnosti RK, saj so odraz vrednot in veščin, potrebnih za udejanjanje humanitarnega 

poslanstva Rdečega križa Slovenije. 
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Humanost: Mednarodno gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca si prizadeva s svojo 

dejavnostjo na mednarodni in državni ravni preprečevati in lajšati človeško trpljenje kjerkoli in 

kadarkoli. Njegov namen je varovati življenje in zdravje ter zagotoviti spoštovanje človekove 

osebnosti. Spodbuja medsebojno razumevanje in prijateljstvo, sodelovanje in trajen mir med 

vsemi narodi. 

Nepristranskost: Gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca ne razlikuje ljudi po narodnosti, 

rasi, veri, družbenem položaju ali političnem prepričanju. Prizadeva si lajšati trpljenje in nudi 

pomoč tistim, ki jo najbolj potrebujejo. 

Nevtralnost: Da bi ohranilo zaupanje vseh, se Gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca ne 

sme postaviti na nobeno od sovražnih si strani niti se zaplesti v politična, rasna, verska ali 

ideološka nasprotja. 

Neodvisnost: Gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca je neodvisno. Nacionalna društva 

morajo, kljub temu da pomagajo človekoljubnim službam svojih vlad v skladu z zakonodajo, 

vedno ohraniti svojo samostojnost ter ukrepati po načelih Gibanja.  

Prostovoljnost: Gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca je prostovoljno in nepridobitno.  

Enotnost: V vsaki državi je lahko samo eno društvo Rdečega križa ali Rdečega polmeseca, ki je 

odprto za vse. S človekoljubno dejavnostjo deluje na ozemlju vse države. 

Univerzalnost: Mednarodno gibanje Rdečega križa in Rdečega polmeseca je razširjeno po 

vsem svetu. Vsa njegova društva so enakovredna, delijo odgovornost in dolžnosti ter si 

pomagajo. 

Preberi si temeljna načela gibanja Rdečega križa in reši kviz na: URL: 

 https://www.1ka.si/a/284290 

 Prostovoljsko delo prostovoljec/ka opravlja največkrat v enem prostovoljskem 

programu RKS-OZ Ajdovščina. Pomembno je, da poznaš organiziranost in tudi druge 

programe v lokalni organizaciji, Rdečem križu Slovenije – Območnem združenju 

Ajdovščina. Tako dobiš bolj celostni pogled in imaš dovolj informacij, da znaš 

predstaviti organizacijo v kateri si aktiven/a. S podporo drug drugemu ustvarjamo 

prijaznejšo družbo. Oglej si predstavitev: 

Aktivnosti in programi RKS-OZ Ajdovščina: https://bit.ly/36BkTtY 

 

Kaj me vleče k prostovoljstvu? 

 Pogost motiv  za opravljanje prostovoljskega dela je pomoč sočloveku. Pri sebi razmisli: 

o Kaj vse me vleče k prostovoljstvu? 
o Kdaj in kateri je bil ključen trenutek, da sem se odločil/a za prostovoljsko delo? 
o Koliko časa sem pripravljen/a posvetiti prostovoljstvu? 
o Kje so meje mojega prostovoljskega dela? 

 

 

Prostovoljci so delili vtise o prostovoljskem delu.  
Na povezavi so preberite vtise prostovoljcev, ki oskrbujejo ljudi s humanitarno pomočjo v 
času izvajanja ukrepov za preprečevanje širjenja epidemije koronavirusa. Humanitarno 

https://www.1ka.si/a/284290
https://bit.ly/36BkTtY
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pomoč prejmejo osebe, ki zaradi bolezni ali ohranjanja zdravja ne smejo zapuščati domov, 
nimajo pa sorodnikov, prijateljev ali drugih, ki bi jim pomagali. 
Povezava: https://bit.ly/2KoIfbq  
Geslo: prostovoljstvo 
 

 

Rdeči križ Slovenije – Območno združenje Ajdovščina je prostovoljska organizacija. V Sloveniji 

obstaja več smernic in pravil, ki urejajo prostovoljstvo. 

 

Poglejte in preberite si naslednje dokumente, ki urejajo prostovoljstvo: 

 Etični kodeks organiziranega prostovoljstva si preberite na: 

https://www.prostovoljstvo.org/o-prostovoljstvu/eticni-kodeks 

Znanje preverite na: URL:  https://www.1ka.si/a/284319 

 Smo ena od držav, kjer je prostovoljsko delo urejeno tudi z Zakonom o prostovoljstvu. 

Dostopen je na http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO5532  

 

Za prostovoljska dela na področju socialnega varstva pa se držimo tudi Kodeksa etičnih načel v 

socialnem varstvu: http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=DRUG4023   

 

Prosimo vas, da nam po prejemu gradiva sporočite povratne informacije preko obrazca: URL: 

 https://www.1ka.si/a/284336 . Hvala! 

V primeru uspešnega izpolnjevanja testov, prejmete po mailu ali na vaš naslov potrdilo o opravljenem 

e-izobraževanju. 

Za vse dodatne informacije smo dosegljiv na: urska.rkajd@gmail.com ali 

na 0820 14 359. 
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Hvala za zaupanje, da ste za opravljanje prostovoljskega dela izbrali Rdeči križ Slovenije – 

Območno združenje Ajdovščina! 

 

VIR: Gradivo RKS-OZ Ajdovščina za e-usposabljanje prostovoljcev je nastalo po predlogi RKS-

OZ Ljubljana.  


